





Dokoła wersji o rezygnacji p. Prezydenta Folejewskiego.

Onegdaj rozeszła się po Wilnie pogłoska o rezygnacji Prezydenta miasta p. Józefa Folejewskiego. Wiadomość ta zbiegła się z chorobą p. Prezydenta, którzy z racji grypy nie urzęduje od kilku dni...

Wiadomość ta zaelektryzowała całe Wilno. Wysuwano przypuszczenia co do przyczyn, jakie mogły spowodować ustąpienie p. Prezydenta.

Według wersji, powodem miało być postępowanie zatarg p. Prezydenta z ławnikiem dr. Maleszewskim, na te sprawy wydziału zdrowia. Głównym punktem miała być sprawa zaangażowania dr. Szerwina...

Druga, nie mniej uporczywie kursująca wersja głosi, że p. Prezydentowi Folejewskiemu uczyniona została propozycja objęcia stanowiska dyrektora Izby Handlowo-Przemysłowej...

Prezydenta Folejewskiego nie mógł zastać nasz współpracownik w biurze ze względu na jego chorobę. Natomiast uzyskał rozmowę telefoniczną, w czasie której prezydent oświadczył, iż istnieją pewne komplikacje...

KRONIKA

SRODA 17 DZIS. Wschód s. g. 7 m. 35. Zach. s. o. g. 15 m. 24. Piętna jutro Henryka

Sporządzenia meteorologiczne Zakładu Meteorologii U. S. B.

Table with weather data: Ciśnienie (748), Temperatura (9), Wiatr (Południowy)

U w a g i: Pachmań, drobny śnieg. Minimum za dobę -15°C. Maximum za dobę -6°C.

URZĘDOWA. Podziękowanie Pana Prezydenta Rzeszypolitej. Sześć kancelarii cywilnej Pana Prezydenta Rzeszypolitej przelazł z polecenia Pana Prezydenta na ręce Pana Wojewody...

MEJSKA. Terminy rejestracji sanek dorożkarskich. Pocynając od 21 b. m. codziennie w godzinach od 13-15 m. 30 w podwórku Urzędu Starostwa Grodzkiego odbywać się będzie przegląd sanek dorożkarskich...

ZEBRAMIA I ODCZYTY. Odczyt w Stowarzyszeniu Techników. W piątek dn. 18 b. m. o godz. 8 m. 30 wieczorem Dyrektor Państwowej Szkoły Technicznej w Wilnie p. inż. Świdziński wygłosi w sal Stowarzyszenia Techników odczyt p. t. "Szkolnictwo zawodowe na konferencji w Katowicach"...

Pełnego zadowolenia artystycznego (naprz. dla artysty o wysokich wymaganiach) dać nie może; wszelkie zaś podróbki pod sztychiem i grafice w fotografiach mogą trafić do przekonania tylko laikom i ludziom o niewybrednym guście. Malarz może lubić fotografię, jak lubi naturę, bo fotografia — to, "skrawek" natury, mniejszej udatnie uchwycony i ciekawy. Malarz może też sam uprawiać fotografię, lecz będzie to dla niego — w porównaniu z zajęciem sztuką — zabawą i wycieczką...

Tylko w dziedzinie sztuki stosowanej — w portrecie fotografia konkuruje z malarzem i wyprzedza go — w pewnym stopniu. Bo tutaj przenieć chodzi o podobiznę zewnętrzną (słowo "akurat dla fotografii), o taniść i szybkość wykonania i o pewien stopień artystyzmu, do którego się wznoszą wymagania i gust szerokiej publiczności. (Na artystyzm ten składa się, w lepszym wypadku, subtelność i precyzyjność rysunku i formy — cechy, które posiada nie każdy malarz-portrecista) — lecz im większe wymagania stawiamy do portretu — jako do portretu i do dzieła sztuki, tem więcej bezradna i nieudolna staje się rola fotografii. Bo człowiek — to zjawisko zmienne i skomplikowane. Na „wyrząd“ o czło-

że w niedzielę dnia 20 b. m. o godzinie 12 odbędzie się wale zbierania w sali Nr. 2 gmachu Głównego Uniwersytetu.

Więńskie Tow. Ginekologiczne. We czwartek 17 stycznia o godz. 8 wiecz. w lokalu Klin. Położniczej odbędzie się: 1. Poświęcenie naukowe Tow. Na porządku dziennym — Demonstracja chorych i preparatów. II. o godz. 8 min. 30 (a) w razie braku quorum bezwzględnie o 9) Posiedzenie doroczne. 3) Sprawozdanie Zarządu. 2) Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej. 3) Sprawozdanie Kom. Kwalifikacyjnej. 4) Wybory nowego Zarządu i komisji.

Związek Zawodowy Muzyków R. P. Oddz. w Wilnie (Literacki 9), zwołuje Walne zebranie członków na dz. 22 stycznia r. b. na godz. 10 m. 30, drugi termin prawomocny o g. 11 m. 30.

RÓŻNE. Ostatni termin składania podań o prolongację zezwoleń na prowadzenie biur. Dowiadujemy się, że właściciele biur podań przepisywali i tłumaczyli, którzy nie uzyskali prolongaty pozwolenia na prowadzenie wspo mnianych biur musz w terminie do 20 b. m. złożyć odmówę podania do Starostwa Grodzkiego w przeciwnym razie grozi im utrata koncesyj.

Przesz Sąd Okr. w Nowogródku bawi w Wilnie. Bawi w Wilnie prezes Sądu Okręgowego w Nowogródku p. Wyszynski. Kara za nieprzebranie przepisów. Właściciele drukarni przy ul. Niemieckiej Nr. 22 J. Lewin, pociągnięty został do odpowiedzialności sądowej za przekroczenie art. 15 rozporz. Prezydenta Rzplitej o prawie prasowem.

Cofnięcie prawa kwestowania T-wu Gniazd Sierochy. Starostwo grodzkie zabroniło zarządowi gminnemu Towarzystwa Gniazd Sierochy kwestowania na terenie m. Wilna, a to za niestosowanie się do przepisów obowiązujących przy tego rodzaju zbiórkach.

Podziękowanie. Zarząd Opieki Rodzielskiej, przy gimnazjum im. kr. Zygmunt Augusty, niniejszem składa podziękowanie, Stowarzyszeniu Oficerów przeniesionych w stan spoczynku za złożone sto złotych na wpisy dla niezaocznych uczniów.

Sprostowanie. Przystawowy chochlik używał we wczorajszym numerze co się zowie. W podpisie pod kłiszą słowo zalkność zmieniło się w „rozbieżność” co całkowicie zniekształciło sens. Zamieszczona karykatura sowiecka wyobrażała dyplomate rumuńskiego, pedącego do francuskiego ministerstwa spraw zagranicznych. Intencją jej jak to łatwo się domyśleć — było podkreślenie ratkowej zależności polityki rumuńskiej od Francji.

TOWARZYSKA. Inflancki Bał Akademicki. Pod protektorem J.W.P.P. Wojewody Wileńskiego Władysława Raczkiewicza, Wojewodziny Władysławowej Raczkiewiczowej, JM Rektora USB ks. prof. dr-a Czesława Falkowskiego odbędzie się na 19 stycznia r. b. w salonach Hotelu St. Ogoesa II doroczny Inflancki Bał Akademicki.

Termnarz Zawodów narciarskich w Wilnie. Polski związek narciarski ogłosił następujący terminarz zawodów narciarskich w Wilenszczyźnie: — Międzyklubowe zawody 20 stycznia — w Międzyklubowe zawody 21 stycznia — mistrzostwo w otwarcie skoczni i konkursów skoków na Antokolu, 2 lutego — mistrzostwo zawody narciarskie w skoczniach i KOP oraz konkurs skoków na Antokolu, 17 lutego — zawody patroli wojoskowych o mistrz. O. K. III, 23 i 24 lutego — międzyklubowe zawody o mistrzostwo Wilna z udziałem zawodników zakończących i łwoskich, 3 marca — bieg 30 km i konkurs skoków na Antokolu. Zamknięcie sezonu.

Nasi hokeiści zagranicą. W poniedziałek polska reprezentacja hokejowa rozegrała towarzyskie spotkanie z drużyną Europa Canadians. W skład drużyny kanadyjskiej wchodziły najsilniejsi gracze kanadyjscy, przybywający teraz w Europie, a grający w klubach Paryża, Londynu, Berlina i Wiednia. Polacy przegrali mecz w stosunku 1:6 (0:0, 0:4, 1:1). Gra ze strony kanadyjskiej bardzo brutalna, chociaż przez dwie trzecie zwyciężyli wyraźnie przeważali. Znaczące należy jednak, że w drugiej tercji, podczas której Polacy stracili aż cztery bramki, grała prawie cała rezerwa. W trzech tercji gra zupełnie równa, a nawet chwila przy przeważu Polaków, przyczem jedyną punkt zdobywa Adamowski. Sędzią pol. Miller (Niemcy).

Teatr i muzyka. Teatr Polski (sala „Lutnia“). Koniec „Procesu Mary Dugan”. Na dziś spóźniawie nie zakonieczenie rozpraw sensacyjnego „Procesu Mary Dugan”, który w Wilnie wywołwał wiele komentarzy i sprzecznych sądów. Wszyscy jednak zgodzili się na jedno, że od niepamiętnych czasów nikt tak nie poruszył opinii publicznej, jak oskarżona Mary Dugan i jej talentowana obrońca.

Wypadki i kradzieże. Zginęła umysłowo-chora. W dniu 15 b.m. Mejłach Rudnik, zamiesz. w Osmianie przy ul. Żeligowskiego 37 donosił władzom policyjnym, że przed trzema tygodniami wydalony z domu i dotychczas nie powrócił tęs ciową jego Rachela Karczmer, lat 55, umysłowo - chorea, zamieszkała w Wilnie, przy ul. Nikodemeskiej Nr. 25.

Zawody na klasie strzelecka. W dniu 13 b. r. zorganizowane zostały przez Osrodek W. F. Wilno na krytej strzelnicy w ogrodzie bernardynskim zawody na klasie strzelecka (na odległość 50 mtr.), w których wzięło udział 40 zawodników.

Wypadki i kradzieże. Zginęła umysłowo-chora. W dniu 15 b.m. Mejłach Rudnik, zamiesz. w Osmianie przy ul. Żeligowskiego 37 donosił władzom policyjnym, że przed trzema tygodniami wydalony z domu i dotychczas nie powrócił tęs ciową jego Rachela Karczmer, lat 55, umysłowo - chorea, zamieszkała w Wilnie, przy ul. Nikodemeskiej Nr. 25.

W. Kajruksztis. W kilka wartości 100 zł skradziono z podwórza Stolarska 44 dnia 15 bm. na szkole L. Połoziewa. Kradzieżki dokonali St. i Wi. Kozłowski. Chocimska 16.

Zmiana na stanowisku Nacz. Okr. Urzędu Śledczego. Dowiadujemy się, że dotychczasowy naczelnik okręgowego urzędu śledczego nacz. K. Disterhoff został odwołany z zajmowanego stanowiska. P. Disterhoff przekazany został do dyspozycji Komendy Głównej.

Sąd Pracy w Wilnie. Z dniem 15 bm. zostały uruchomione w Warszawie i wszystkich głównych ośrodkach przemysłowych Polski, Sady Pracy. Przewodniczącym Sądu Pracy w Wilnie mianowany został sędzia Sądu Grodzkiego w Osmianie Jan Lisiecki, zastępca przewodniczącego — sędzia Sądu Grodzkiego w Wilnie Szczepan Wilewski.

Zarządzenie w sprawie walki z plagą wileczą. W wyniku interwencji delegacji włocian gm. rudzkiej w władz wojewódzkich w sprawie ochrony osiedli od stad wilczych, p. wicewojewoda wileński zwrócił się w tej sprawie do Wil. T-wa Myśliwskiego, z zaznacząc, że w wypadku, kiedy środki, jakimi rozporządza wspomniane T-wo, okażą się niedostateczne i niezbędnie stwo nie zostanie zażegnane, władze wydadzą odnośne polecenie Starostwu.

Zaangażowani przez agentów bolszewickich. Na odcinku Stołpeckim kilkunastu włocian uzbrojonych w kiję porobił izolatory telefoniczne, przerywając w ten sposób komunikację telefoniczną. Jak się potem wyjaśniło z zeznań aresztowanych sprawców, byli oni zaangażowani przez agentów bolszewickich i opanceni zgóry. Agenci byli wiaąc dobrze poinformowani o sieci telefonicznej, bowiem wskazywali wyraźnie w jakich punktach mają być zniszczone izolatory.

Ujęcie dwóch wystanników K. P. Z. B. Na odcinku Dańkowiec Stachowiszczyna przytrzymano dwóch osobników, jak się następnie okazało, „techników” K. P. Z. B. Znalaziono p. zy nich bibułę komu istyczna. Podczas pościgu jeden z zatrzymanych ostrzeliwał się z rewolweru.

Dwa wagony mienia polskiego. STOŁPCE, 15 l. (tel. wł. „Słowa“) Do Kołosawa przybyły dwa wagony mienia polskiego z Rosji sowieckiej, po odbiór których zgłosił się delegat Ekspozytury Komisji Reewakacyjnej p. Wacław Wielowiejski.

89.000 dolarów czeka na odbiorców. PREMIJE, KTORYCH NIE ODEBRANO. Szczęś razy do roku odbywa się ciągnienie „dolarówek”.

SPORT. Pogoni — ZAKS 15:0. Wczoraj odbyło się towarzyskie spotkanie drużyn hokejowych Pogoni i Z. A.K.S. zakończone bezapelacyjnym zwycięstwem graczy Pogoni. Po dotkliwej porażce (13:0) z A.Z.S.em drużyna Pogoni wzięła się wdać energicznie do treningów, to też uporała się łatwo z początkującymi akademikami żydowskiemi. Mecz ten z racji poziomu gry drużyn nie był bardzo ciekawy.

Terminarz Zawodów narciarskich w Wilnie. Polski związek narciarski ogłosił następujący terminarz zawodów narciarskich w Wilenszczyźnie: — Międzyklubowe zawody 20 stycznia — w Międzyklubowe zawody 21 stycznia — mistrzostwo w otwarcie skoczni i konkursów skoków na Antokolu, 2 lutego — mistrzostwo zawody narciarskie w skoczniach i KOP oraz konkurs skoków na Antokolu, 17 lutego — zawody patroli wojoskowych o mistrz. O. K. III, 23 i 24 lutego — międzyklubowe zawody o mistrzostwo Wilna z udziałem zawodników zakończających i łwoskich, 3 marca — bieg 30 km i konkurs skoków na Antokolu. Zamknięcie sezonu.

Nasi hokeiści zagranicą. W poniedziałek polska reprezentacja hokejowa rozegrała towarzyskie spotkanie z drużyną Europa Canadians. W skład drużyny kanadyjskiej wchodziły najsilniejsi gracze kanadyjscy, przybywający teraz w Europie, a grający w klubach Paryża, Londynu, Berlina i Wiednia. Polacy przegrali mecz w stosunku 1:6 (0:0, 0:4, 1:1). Gra ze strony kanadyjskiej bardzo brutalna, chociaż przez dwie trzecie zwyciężyli wyraźnie przeważali. Znaczące należy jednak, że w drugiej tercji, podczas której Polacy stracili aż cztery bramki, grała prawie cała rezerwa. W trzech tercji gra zupełnie równa, a nawet chwila przy przeważu Polaków, przyczem jedyną punkt zdobywa Adamowski. Sędzią pol. Miller (Niemcy).

Konkurs skoków na Belmoncie. W ubiegłą niedzielę (13. l.) odbył się w Wilnie na skoczni narciarskiej na Belmonte konkurs skoków zorganizowany przez Osrodek W. F. Wilno.

W konkursie tym wzięło udział 13 skocznych wileńskich w czem większość ze szkół średnich i A. Z. S-u. Pol. Kl. Sp. reprezentowany był przez Skorku Jana. Wyniki konkursu były następujące: 1) Ciechanowicz Wiktor (gim. Lelewele) nota 15,55. długość skoków 7, 5, 8, 5, i 8, 5. 2) Hermanowicz Jerzy (gimn. Czackiego) nota 15,52. 3) Stankiewicz Wiktor (A. Z. S.) nota 15,331. 4) Wójcicki Eugenjusz (gim. Czackiego) nota 14,98.

Zawody na klasie strzelecka. W dniu 13 b. r. zorganizowane zostały przez Osrodek W. F. Wilno na krytej strzelnicy w ogrodzie bernardynskim zawody na klasie strzelecka (na odległość 50 mtr.), w których wzięło udział 40 zawodników.

W klasie I. panów i miejsce uzyskał Derecki Władysław osiągając 94 pkt. na 100 możliwych (nowy rekord strzelczy). 2) Gadek Balmotiej (92pkt.). 3) Kubicki Kazimierz (90 pkt.) wszyscy z Pol. Kl. Sp. W klasie II. panów I) Ignatowicz Julian (P. K. S.) 79 pkt. 2) Menich Bolesław (P. K. S.) i Michnicki Wacław (Strzelec) po 76 pkt. i 3) Tolkaj Olgierd (gim. Lelewele) 75 pkt.

W klasie II-iej pan: 1) Roszkiewiczówna Hanna (gim. Czackiego) 64 pkt. 2) Raczyńska Marta (niestow.) 63 pkt. i 3) Makarewiczówna Weronika (Strzelec) 60 pkt.

RAJO. Czwałek, dn. 17 stycznia 1929 r. 11:56 12:10: Transmisja z Warszawy: Sygnał czasu, hejnał z Wieży Mariackiej w Krakowie, oraz komunikat meteorologiczny, 12:15-12:30: Trz z W-wy: Audycja dla młodzieży p. t. „Wielcy koleodnicy”. 12:30-14:00: Trz. portanku muzycznego z Filh. Warszawskiej, 14:30 14:55: Trz z Poznania „Z terenów misyjnych” odczyt. 16.00 16:20: Odczytanie programu dziennego, repertuar teatrów i kin, oraz chwilka literaska. 16.20-16:35: Komunikat harcerski. 16.35 17:00: Muzyka z płyt gramofonowych. 17.00-17:25: Trz z Warszawy: „Wśród księżek”. 17.25-17.50: „Zwycienie krów — w gospodarstwie włocianiskim wobec tegorocznego nieurodzaju pasz” odczyt. 17.55-18.50: Trz z W-wy: Koncert kameralny. 18.50-19.15: Pogadanka radiotechniczna. 19.15-19.30: Muzyka z płyt gramof. 19.30 19.55: „Związek Pracy Społecznej Kobiet” pogadanka. 19.56-20.00: Sygnał czasu z W-wy. 20.00 20:15: Tygodniowy przegląd filmowy. 20.15-: Odczytanie programu na piątek i komunikaty. 20.30-22.00: Trz z W-wy: Koncert popularny. 22.00-23.30: Trz z W-wy: Komunikaty P.A.T., policyjny, sportowy i inne, oraz muzyka taneczna.

Dyrekcja Lasów Państwowych w Wilnie ogłasza, iż posiada do sprzedania w Nadleśnictwach: Świeciańskim; Podbrodzkim, Niemierzynie, Wileńskim, Lawaryjskim, Troickim, Olknieńskim, Międzyrzeckim, Rudnickim, Oraniskim, Lidzkiem, Konwiaskim, Uszańskim i Dziśnieńskim Duże i klody tartaczne sosnowe i świerkowe loco las w stanie wyrobionym o ogólnej masie drewna ca 40.000 m<sup>3</sup> (czterdzieści tysięcy m<sup>3</sup>). Na ewentualne żądanie reflektantów sprzedawane drzewo może być dowiozione przez osadników w Nadleśnictwa do brzegów rzek spławnych lub torów kolejowych z zwrótem Dyrekcji kosztów dowozu.

Osoby zainteresowane mogą zająć się ze szczegółowym wykazem przeznaczonych do sprzedaży poszczególnych mas Wiałek—1dn i z Wmpredekazem UZŹNY partii drewna, warunkami sprzedaży, oraz otrzymać szczegółowe informacje jak też szematy ofert i projekty umów w Oddziale Handlowym Dyrekcji Lasów Państwowych w Wilnie, ul. Wielka 66, pokój Nr. 7 tel. 12-33.

Konkretnie oferty ze wskazaniem reflektowanych jednostek sprzedanych podaniem cen i podstawowych warunków kupna należy skierowywać w zalakowanych kortalach do kancelarii Dyrekcji Lasów w terminie nie później dnia 28 stycznia 1929 roku. Oferty będą rozpatrywane w miarę złożenia takowych i w razie uwzględnienia przez Dyrekcję Lasów zadeklarowanych warunków kupna — sprzedaż — tranzakcje będą dokonywane niezwłocznie.

CHOROBY PŁUC. Stosowany przez p. p. Doktorów „Balsam Thiocolan Age” przy gryzlicy, bronchicie, kaszlu ułatwia wydzielanie się płwociny, wzmacnia organizm i samopoczucie chorego, powiększa wagę ciała. „Balsam Ibiocolan Age” sprzedaje apteki i składry apteczne. Żądać tylko w oryginalnym opakowaniu apteki A. GASECKIEGO w o-tygę Warszawie, ul. Leszno 41. Skład w Wilnie, ul. Zarzecko 30 m. 7.

Wtę się wolno tylko raz na tydzień.

W mieście Hemnitz, jednym z większych miast Saksonji, panują obecnie, jak i wszędzie zresztą złośliwe i nieprzyjemne mrozy. Wody brak w straszliwy wprost sposób. Ledwo wystarcza jej do picia i gotowania... toż władze miejskie wydały surowe rozporządzenia...

ZE ŚWIATA

Karjera króla mody. Królem mody, uznanym przez wykwintnie całego świata, jest właściciel wielkiego sławnego na obu półkulach domu modniarskiego w Paryżu. Paul Poiret, który jest niktymalnym i najznakomitszą osobistością Paryża...

Table with columns: GIEŁDA WARSZAWSKA, 16 stycznia 1929 r., Dewizy i waluty, Trans., Sprz., Kupno. Lists exchange rates for Dolary, Belgia, Holandia, Londyn, Nowy-York, Paryż, Praga, Szwajcaria, Sztokholm, Wiedeń, Włochy, Marka niem.

Włosów wypadanie, łupież, łysienie usuwane. Esencja Chinowo-Chmelowa i Mydło Chinowo-Chmelowe. Sprzedają apteki, składy apteczne. Główny skład Apteka Gąsskiego, ul. Freta 16.

HEMOROJDY! Czopki hemoroidalne, Varicol (z kogutkiem) - moroidalne, usuwają ból, krwawienie, swędzenie, pieczenie, zmniejszają guzy (żyłaki). Sprzedają apteki i składy apteczne.

Rejestr Handlowy

- Do Rejestru Handlowego Sądu Okręgowego w Wilnie wciągnięto następujące wpisy: 6298. II. A. „Milejkowski Szymon”. Przedsiębiorstwo zostało zlikwidowane i wykreślona z rejestru. 6446. II. A. „Sonkin Dawid”. Przedsiębiorstwo zostało zlikwidowane i wykreślona z rejestru.

- wspólników: Izaakiem Szul kinem, lub Herszem - Szymonem Hechtkopem, lub Rafałem Rozenblatem. Spółka firmowa zawarta na mocy umowy z dn. 5 marca 1928 r. 9088. I. A. „Polacek Maks i Mojsiej - S-ka”. Sklep towarów instalacyjnych i radiowych. Spółka firmowa zawarta na mocy umowy z dn. 5 marca 1928 r.

Miejski Kinematograf Kulturalno-Oświatowy SALA MIEJSKA ul. Ostrobramska 5. Od dnia 16 do 20 stycznia 1929 r. Na złotych wodach Jant-Sen-Kjang

Kino-Teatr „Helios” Wileńska 38. Dziś! Najnowsze arcydzieło ze „Złotej Serji” Polski „Tajemnica Starego Rodu” Wielki wspaniały dramat...

KINO-TEATR „POLONIA” Mickiewicza 22. Dziś! Najpotężniejszy film w by obecnej „OSTATNI ROZKAZ” Emil Jannings. Prasa całego świata, a wraz z nią publiczność przyjęła ten film z niebywałym entuzjazmem.

Kino-Teatr „Światowid” ul. Mickiewicza 9. Dziś! Wielki dramat erotyczny „KSIĘŻNICZKA MARY” powieści głośnego pisarza rosyjskiego Lermontowa „Współczesny bohater” w rolach głównych artyści Moskiewskich...

Kino-Teatr „Wanda” Wielka 30. Dziś! Synteza twórczości genialnego Cecil de Mille'a, znanego twórcy obrazów „BEN HUR” i „KRÓL KRÓLÓW” „Kobieta zapewne dlatego została stworzona z zebra Adama, aby jej biżej pyło sięgać po jego serce” „Mężczyzna od 50.000 lat ufa kobiecie, a ona od tylu lat go zdradza”

Kino „Piccadilly” WIELKA, 42. Dziś! Poraz pierwszy w Wilnie! Szczyt pikanterji i erotyki! Film - który bawi i wzrusza intymne tajemnice flirtu. Wszystko to - o czym się nie mówi „CAŁOWAĆ TO NIE GRZECH” Wesoly dramat w 12 akt. W rolach gł. czarująco-piękna KSENIA DESNI i niezwykły AMANT LIVIO PAWANELLI. Początek seansów o g. 3 ej. Ceny nie podwyższone.

Ogłoszenie Dowództwo 6 Baonu KOP. przyjmie do orkiestry Baonowej jednego kapelmistrza na stanowisko starszego sierżanta i 5-ciu grajków na stanowiska plutonowych względnie kaprali.

AKUSZERKI Do wynajęcia duży sklep z 2-ma oknami wystawowymi i wygodami, przy ul. Wileńskiej Nr 20. O warunkach dowiedzieć się: W. Pohlanka 11 38, od 2 - 4 po południu.

KILIMY artystycznie wykonane są do nabycia w Dziale pracy więzienia na Łukiszczak w Wilnie, po cenach przystępnych. Ogłądać można w dniu powszednim w godzinach urzędowych

POSADY Potrzebna od 1 lutego nańka do dwójga małych dzieci, oraz służąca umiająca prac i gotować. Zwierzytniec, ul. Miła 8 m. 2. Z

Ogrodnik potrzebny z dobrmi kwalifikacjami. Zgłoszenia: maj. Iszczuła a, poczta Skrzybowce. 091-0

LOKALE Przyjmę dwie uczennice na stancje. St. Jankowska 16 m. 3. Od g. 2-3. 181-0

Do wynajęcia od zaraz mieszkanie 7 pokoi - wszelkie wygody. Wiadomość: ul. Józefa Montwiłła Nr 10 m. 1, od g. 3-5 -2

Mieszkanie do wynajęcia, 4 pokojowe i 5 pokojowe. Wiadomość: Wiosenna 6, lub tel. 37. -2

PIANINA pierwszorzędnej fabryki, sprzedaje się na dogodnych warunkach. W. Pohlanka 9 m. 23, -0

ZGUBY zgubiona karte mobil zacyjna wyd. przez P. K. U. Grodno, nr imię Kapuły Jana, podchor. 81 p. p., unieważnia się. -2

Zgubiona książka wojskowa na imię Kadysza Gilerowicza, wydana przez P. K. U. Wilno. -0

STOPER CLAUSTON. 26) Tragiczna przyroda p. Molineau Zgubił notatkę! - zawołał inspektor, - napisane tu wyraźnie: „zawołać dwie kajuty”. Więc ucieka zagranicę! Okręt, ale dokąd? Na jakim okręcie? Żona tenora tuliła w objęciach swego „Dadota”, nie mogąc przyjąć do siebie po doznanych niepokojach. Spoglądali na siebie z miłością i czułością, a piękna pani szeptała gorąco: - Pomyśl, pomyśl! Pomóż temu pocziwemu inspektorowi. Umysł twój jest tak wybitny, myśl - tak jasna!

W życiu jeszcze nie widziałem takiego idjoty! Słów mu zabrakło na dalsze określenie, wyszedł więc śpiesznie z pokoju. VI. Na pokładzie okrętu. Dokoła pieniały się ciemne wody Atlantyku. U góry sunęły jasne obłoki po lazurowem niebie. Niby drobny pyłek zaginiony wśród otchłani wodnych, przuła fala „Rumelja”, pozostawiając za sobą długą brzdę. Na pokładzie w zacinym kątku się działo dwoje pasażerów: byli to pp. Sopperowie. Oboje utulali się stara mnim w ciepłe pledy i wdzyrali przy każdym najmniejszym powiewie zimnego wiatru. Niespokojne morze pokryte było białą pianą, lecz okręt spokojnie płynął wśród rozkołysanych fal. - Kochany mężu, któż to mógłby

Tymczasem kateka ów przyglądał się ukradkiem rozmawiającej parze i otulając szyć welnianym szalikiem, rozmyślał: - Dja bli tu musieli dopomagać! Nigdy jeszcze nie widziałem tak świętej charakterystyki. Arcydzieło prawdziwe, mistrzowskie przebranie! A jednak niema wątpliwości że to oni nikt inny, tylko oni. Nie moge się mylić! Okręt płynął naprzód, oddalając się coraz bardziej od Anglii. Dokoła widać było tylko niebo i wodę, lecz dzięki genialnemu umysłowi ludzkiemu, każdy czytelnik najmniejszej gazetki mógł wiedzieć, co się działo na prującym statku. Zaledwie „Rumelja” opuściła brzegi Anglii, telegraf bez drotu zaczął przynosić na ląd sensacyjne wieści: kateka o szerokiej szyi i blisko osadzonych oczach, śpiesznie porozumiewał się z mieszkańcami obu półkuli. Tysiące czytelników odczytywało skwapliwie depesze w gazetkach, których treść brzmiała jak następuję: „Molineau i Ewa Wilson, jedni śniadanie dzisiaj w swej wspaniałej kajucie. Śniadanie składało się z dwóch jaj na miękko, herbaty i kilku sardynek z masłem”. „O boże wyraźnie unikają towarzyswa pozostałych pasażerów. Przebranie są tak doskonale, że postacie ich nie wzbudziły na okręcie najmniejszego zainteresowania, ani podejrzenia. „Szczególnie chytrze przebrała się i ucharakteryzowała Ewa Wilson: wyglądz zewnętrzy tej pięknej syreny